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Tentti 1 19.12.2011 Mukana saa olla itse tehty 2-puol. A4-kokoinen kasinkirjoitettu kaava-
kokoelma.

1. Kolme yhti pitkds sauvaa kannattelee 50 kN
pamoa kuvan mukalswtl Teréssauvogen poikki-
pinnan ala on 300 mm? per sauva ja messinki-
sauvan 600 mm®. Paljonko sauvojen limpétilaa
on muutettava, jotta messinkisauva tulisi jinni-
tyksettomiiksi? Teriiksen E =200 GPa,
a=12w/°C ja messingin E=90GPa,

a=22 n°C.

l F 2. Poikkileikkaukseltaan suorakaiteen (a =25 =200 mm) puu-
4A B ulokkeen (£ =9000 MPa ja L =1 m) suurin sallittu normaali-
e jénnitys on 10 MPa.

” L it L > a) Laske suurin sallittu arvo kuvan voimalle F, kun vain
taivutus huomioidaan.
7 I o b) Laske ulokkeen pdin B pystysiirtym4 suurimmalla sallitulla
é F:n arvolla.
s

3. Terdsakseli AB on tuettu jaykasti kummasta-
kin paistddn. Akselin halkaisija on 40 mm.
Kuormitus nikyy kuvasta. Laske akselin suurin
vadnnostd atheutuva leikkausjannitys.

4.  Teradsmateriaalin erddssi pisteessd P on mi-
Tyx tattu jannityskomponenttien arvoiksi Ok
— =178MPa, oy = -63MPa ja 7, = 52MPa. Las-
Txy ke tdmédn pisteen péddjannigykset ja suurin
leikkausjdenitys ja piirrd nditd vastaavat jia-
nityselementit.




